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B4_E5_88_9D_c43_257751.htm 第二章 会计法律制度（答案解

析）一、单项选择题1.根据我国《会计法》的规定，我国会

计年度的期间为（）。A.公历10月1日起至次年9月30日止B.公

历1月1日起至12月31日止C.公历4月1日起至次年3月31日止D.

农历1月1日起至12月31日止【正确答案】 B【答案解析】根据

《会计法》的规定，我国是以公历年度为会计年度，即以，

每年公历的1月1日起至12月31日止，为一个会计年度。2.在下

列有关会计记录文字的表述中，符合我国《会计法》要求的

是（）。A.会计记录文字只能使用中文B.会计记录文字可以

只使用某种外国文字C.会计记录文字必须使用中文，不得单

独或同时使用某种少数民族文字D.会计记录文字应当使用中

文，但根据需要可以同时使用某种少数民族文字或外文【正

确答案】 D【答案解析】会计记录文字不得只使用外国文字

或少数民族文字而不使用中文，但可以在使用中文的基础上

同时使用某种外国文字或少数民族文字。3.持有会计从业资

格证书的人员每年参加继续教育不得少于（）小时。A.12

B.20 C.24D.36【正确答案】 C【答案解析】持证人员每年参加

继续教育不得少于24小时。4.会计机构、会计人员对不真实、

不合法的原始凭证应（）。A.不予受理B.予以退回C.予以销

毁D.要求更正【正确答案】 A【答案解析】会计凭证包括原

始凭证和记账凭证。办理本法第十条所列的经济业务事项，

必须填制或者取得原始凭证并及时送交会计机构。会计机构

、会计人员必须按照国家统一的会计制度的规定对原始凭证



进行审核，对不真实、不合法的原始凭证有权不予接受，并

向单位负责人报告；对记载不准确、不完整的原始凭证予以

退回，并要求按照国家统一的会计制度的规定更正、补充

。5.根据《总会计师条例》规定，总会计师是（）。A.会计主

管B.会计机构负责人C.单位负责人D.单位行政领导成员【正

确答案】 D【答案解析】总会计师是单位行政领导成员，协

助单位主要行政领导人工作，直接对单位主要行政领导人负

责。6.一般会计人员在办理会计工作交接手续时，负责监交

的人员应当是（ ）。A.单位职工代表B.会计机构负责人C.其

他会计人员D.单位档案管理人员【正确答案】 B【答案解析

】一般会计人员办理交接手续，由单位的会计机构负责人负

责监交；会计机构负责人办理交接手续，由单位负责人负责

监交，必要时可由上级主管部门派人会同监交。7.下列各项

中，不属于会计档案的是（）。A.记账凭证B.原始凭证C.董

事会会议记录D.会计报告【正确答案】 C【答案解析】会计

档案包括各种会计凭证、各种会计账簿、各种财务会计报告

和其他有关资料（如会计档案保管清册、会计工作移交清册

、会计档案销毁清册等）。8.根据我国《会计法》的规定，

国家统一的会计制度的制定部门是（）。A.国务院金融主管

部门B.国务院财政部门C.国务院税务主管部门D.国务院审计

主管部门【正确答案】 B【答案解析】国家实行统一的会计

制度，国家统一的会计制度由国务院财政部门根据《会计法

》制定并公布。9.根据《中华人民共和国会计法》的规定，

单位负责人对依法履行职责、抵制违反《会计法》行为的会

计人员打击报复，情节恶劣的，处以（ ）以下有期徒刑或者

拘投。A.1年B.2年C.3年D.5年【正确答案】 C【答案解析】单



位负责人对依法履行职责、抵制违反《会计法》行为的会计

人员打击报复，情节恶劣的，处以3年以下有期徒刑或者拘投

。10.根据《会计档案管理办法》的规定，会计档案最短的保

管期限是（ ）。A.半年B.1年C.2年D.3年【正确答案】 D【答

案解析】会计档案的定期保管期限为3年、5年、10年、15年

和25年,从会计年度终了后的第一天算起。11.根据我国《会计

法》的规定，外来原始凭证的金额有错误时，应当采取的正

确做法是（）。A.由经办人员更正并加盖经办人员印章B.由

出具单位更正并加盖接受单位印章C.由接受单位更正并加盖

接受单位印章D.由出具单位重开【正确答案】 D【答案解析

】原始凭证上的金额记载错误的，不得更正，而必须由开出

单位重开。12.根据《会计法》的规定，国有的国有资产占控

股地位或主导地位的大、中型企业必须设置（ ）。A.会计

师B.总会计师C.注册会计师D.资产评估师【正确答案】 B【答

案解析】根据《会计法》的规定，国有的和国有资产占控股

地位或主导地位的大、中型企业必须设置总会计师。13.根据

《会计工作规范》的规定，下列各项中，出纳人员可以兼管

的工作为（）。A.稽核工作B.会计档案保管工作C.收入、费

用、债权债务账目的登记工作D.固定资产卡片的登记工作【

正确答案】 D【答案解析】出纳人员不得兼管稽核、会计档

案保管和收入、费用、债权债务账目的登记工作。14.根据《

会计基础工作规范》的规定，单位负责人的直系亲属不得在

本单位担任的会计工作岗位是（ ）。A.稽核B.会计机构负责

人C.会计档案保管D.出纳【正确答案】 B【答案解析】会计

人员回避的要求是：单位负责人的直系亲属不得担任本单位

的会计机构负责人、会计主管人员；会计机构负责人、会计



主管人员的直系亲属不得在本单位会计机构中担任出纳工作

。15.对于伪造、变造会计凭证、会计账簿或者编制虚假财务

会计报告的行为，尚不构成犯罪的，县级以上人民政府财政

部门予以通报，可以对单位并处（ ）的罚款。A.2000元以上2

万元以下B.3000元以上5万元以下C.5000元以上5万元以

下D.5000元以上10万元以下【正确答案】 D【答案解析】根

据《会计法》的规定，对于伪造、变造会计凭证、会计账簿

或者编制虚假财务会计报告的行为，尚不构成犯罪的，由县

级以上人民政府财政部门予以通报；可以对单位并处5000元

以上10万元以下的罚款。 100Test 下载频道开通，各类考试题
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